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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 09/gr/036/2014 

Ende: 20:10 Uhr WP.: 2009/2014  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 19.02.2014 

im Sitzungszimmer des Rathauses, Hauptstraße 32, 76857 Rinnthal 

stattgefundene 36. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Rinnthal 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 10.02.2014 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 07.02.2014 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 1, stimmberechtigte Beigeordnete: 1 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Heinz Hertel  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Dieter Matz  

 Ratsmitglieder 

Peter Anton  

Helmut Doll  

Stephan Eitel  

Brigitte Hertel  

Sylvia Matz  

Martin Mengert  

Michael Mengert  

Elsa Schäfer  

 Schriftführer 

Andreas Matz  

Ferner anwesend  

- Pressevertreter  

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Jochen Matz entschuldigt 

Bernd Schaaf entschuldigt 

Timo Wolf entschuldigt 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Ehrungen für langjährige kommunalpolitische Tätigkeit 

 3 Beratung und Beschlussfassung über die Benutzungs- und Gebührenordnung für das Tal der 

Generationen 

 4 Informationen und Anfragen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Hier werden keine Anfragen an das Ratsgremium gerichtet.  

 

 2 Ehrungen für langjährige kommunalpolitische Tätigkeit 

 

Ortsbürgermeister Hertel verleiht im Auftrag des Gemeinde- und Städtebundes Dankurkunden für 20-

jährige ehrenamtliche Tätigkeit im Gemeinderat an die Ratsmitglieder Michael Mengert und Dieter Matz. 

Anschließend wird Ortsbürgermeister Hertel ebenfalls für sein langjähriges Engagement als Ratsmitglied 

und Ortsbürgermeister geehrt.  

 

Letztlich bedankt sich der Vorsitzende noch bei Ratsmitglied Peter Anton für seine 30-jährige Mitarbeit 

im Gemeinderat.  

 

 3 Beratung und Beschlussfassung über die Benutzungs- und Gebührenordnung für das Tal der 

Generationen 

 

Der Bauausschuss hat in seiner Sitzung vom 03.02.2014 den Entwurf eines Mietvertrages sowie der 

Hausordnung für das Holzhaus im „Tal der Generationen“ erstellt. Dieser wird nun zur Diskussion 

gestellt.  

 

Im Rahmen der Sacherörterung werden folgende Änderungen bzw. Ergänzungen erarbeitet: 

 

 im Mietvertrag muss noch der Mietgegenstand definiert werden. 

 für die Nutzung der Außenanlage mit WC soll noch ein Tarif für die Nutzung unter  

4 Stunden eingefügt werden, die Kosten hierfür sollen 10 € betragen. 

 Im Mietvertrag soll eine Möglichkeit geschaffen werden, die Mietkosten auch durch 

Arbeitsstunden im Tal der Generationen „abzuarbeiten“. Die Verrechnung soll auf Basis des 

TVöD erfolgen. 

 Dem Mietvertrag soll ein Lageplan beigefügt werden.  

 In der Hausordnung Punkt 5 soll klar gestellt werden, dass die Miete für Biertischgarnitur bzw. 

Schwenkgrill in Höhe von 3,-- € pro Stück und Tag berechnet wird. 

 In Punkt 6 der Hausordnung soll ergänzt werden, dass der Ofen im Inneren des Holzhauses 

ausschließlich mit dem von der Gemeinde verkauften Holz befeuert werden darf.  

 Letztlich soll an der Grillstelle noch ein Schild angebracht werden, welches darauf hinweist, dass 

die Entzündung eines Grillfeuers nur nach Anmeldung bei der Gemeinde gestattet ist.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den vorgelegten Mietvertrag sowie die Hausordnung mit den 

vorgenannten Änderungen.  

 

 4 Informationen und Anfragen 

 

Hier wird angefragt, ob es nicht möglich ist, bei der Bahn eine Anzeigetafel für den Bahnhof zu 

beantragen, damit wartende Fahrgäste über Zugausfälle oder Verspätungen informiert werden.  

 

Der Ortsbürgermeister führt hierzu aus, dass ein entsprechender Antrag bereits seit längerem gestellt ist 

und die Bahn eine Erledigung zugesagt hat. Dies wird voraussichtlich im Jahr 2014 erfolgen.  

 

Worüber Niederschrift 

 

Der Vorsitzende Der Schriftführer 
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